

# JIŽAN

ČÍSLO 34



## AHOJKYY!!!

Máme pro vás velkou novinu! Od letošního vánočního vydání má totiž Jižan nového autora... nebo máme říct spíš autory? Psaní Jižana se totiž ujímají dva mladí a talentovaní písaři. Tak co máte už nějaké tipy? ANO!!! Jestli jste tipovali Mikyho s Nellou tak jste se trefili a vyhráváte zlatého bludišťáka! Náš Jižan bude něco jiného, než jste doposud zažili, něco nového. Slovy Notese to bude takové Brávičko takže se nepochybně máte na co těšit!



Noví autoři

## UKLIĎME ČESKO

18. září 2021

Místo konání: alej Kilometrovka

Letos jsme v rámci každoroční akce UKLIĎME ČESKO uklízeli Kilometrovku. Sešli jsme se na tramvajové zastávce Zoologická zahrada a odtud jsme se přesunuli rovnou do Kilometrovky. Rozdali jsme si rukavice a pytle a šli rovnou do díla.

Rozprostřeli jsme se po celé délce aleje a začali jsme nacházet velice zajímavé věci: gril, nůžky patník od silnice, kompletní garderóbu pro bezdomovce a další super věci.

Potkali jsme jakousi babču, která nám věnovala starou sekačku (ideální na odvoz těžkých pytlů) a dětskou plastovou motorku.

Naplněné pytle jsme odnesli ke Kalikovskému mlýnu. Dohromady vážily přes 200 kilo. Potom jsme se přesunuli na klubovnu v Křimicích, kde jsme si opekli buřty a trochu si odpočinuli. Byla to super výprava, byla legrace a také jsme ulehčili přírodě.



### Uklidme Česko



Obrázek 1 - Nasbíraný binec



# VÝLET SE SKAUTÍKY

19.9. 2021

Místo konání: Horní bříza → Chrást

**Účastníci** – Adam, Peka, Rytíř, Štěpán, Králíček, Koník, Mňamka, Muchomůrka, Julča, Kačka, Amazonka, Měsíček, Užofka a já (Pomněnka)

V 7:50 jsme měli sraz na Hlaváku. Nechápu proč tak brzo, ale prý časová rezerva... Vlakem jsme jeli až na zastávku v Horní Bříze, kde byla celkem



Obrázek 2 - Na pochodu

velká zima. Než jsme se vydali na cestu, tak se (lidem kteří ještě neznali) vysvětlila hra klíště, kterou jsme hráli celou dobu. Po chvíli chůze jsme došli k Hromnickému jezírku. U toho bylo střídání o mapu. Mapa se střídala docela dost takže si myslím, že skoro nikdo by se neztratil. U Drahotínského rybníka byla menší pauza na lodičce. Od rybníka jsme šli až do Chrástu. Tam jsme navštívili tamější cukrárnu. Cukrárna tam je nejlepší prostě. Z cukrárny jsme už šli jenom na vlakovou

zastávku, kde jsme čekali na vlak. Myslim si že to bylo užité:) Byla to celkem dlouhá cesta, ale neuděláš nic, jak by řekl Rytíř.

– Pomněnka –



Obrázek 3 -Na pochodu II.

# VÁNOČNÍ RECEPT NA PERNÍČKY

Jak jistě všichni dobře víme Vánoce už jsou za dveřmi. A způsob, jak si toto krásné období zpříjemnit se skrývá v našich Vánočních perníčcích. Protože jak se říká: Láska prochází žaludkem.

## INGREDIENCE

Těsto:

- 650 g hladká mouka
- 7x lžíce mléka
- 50 g máslo
- 250 g cukr ☞Roučka :)
- 4x žloutek
- 150 g med
- 2x lžička perníkové koření
- 2x lžička jedlá soda

Poleva:

- 1 bílek
- 170 g cukr ☞Roučka :)
- 5kapek citronové šťávy

## VELMI DETAILNÍ POSTUP PŘÍPRAVY:

Na přípravu těsta si vezmeme nějakou naši oblíbenou pořádně prostornou mísu. Do ní nasypeme **650 g** již připravené **hladké mouky** a postupně přidáváme **250 g moučkového cukru**, **2 lžičky jedlé sody** a **2 lžičky perníkového koření**. Vše pečlivě promícháme.

Necháme si trochu rozehrát **50 g másla** a mezi tím rozklepneme **3 vajíčka** a oddělíme žloutek od bílku. Bílek si dáme stranou, ale žloutky využijeme rovnou a přidáme je do mísy k mouce a spol. To co dále přidáme je **150 g medu** a **7 lžic mléka**. Až budeme mít vše důkladně promíchané těsto vypracujeme. To, co je na těstu podle tohoto receptu skvělé je to, že se nemusí dávat do lednice rozležet, ale můžeme rovnou pokračovat.

Připravíme si čistou plochu a oprášíme **váleček** a **vykrajovátka** z loňského roku. Těsto vyválíme na rovnoměrný asi tak **0,5 cm tlustý plát** a můžeme vykrajovat tvary. Mezi tím si rozehrějeme troubu. Vykrojené tvary naskládáme na plech pokrytý pečícím papírem a plech vložíme do trouby. Pečeme na **170 °C** přibližně **deset minut**. V mezičase si připravíme bílkovou polevu. Ta je velice jednoduchá. Stačí jen vzít **bílek** co jsme si dali stranou promíchat se **170 g moučkového cukru**, dokud nevznikne taková lepkavá hmota, co připomíná polevu na perníčky. Mícháme dál a přikápneme 5 kapek citronové šťávy. Vytvořenou polevu nalijeme do pevného sáčku s dopředu vystřiženým otvorem.



Obrázek 4 - Hotový perníčky

Aaa už nám zvoní minutka! Vyšlo to akorát. Vytáhneme perníčky a necháme je vychladnout. No a po vychladnutí se chopíme polevy, povolíme uzdu své fantazii a na designu se můžeme pořádně vyřádit!



# VÝPRAVA SVĚTLUŠEK A VLČAT

17.-19. 9. 2021

V pátek jsme se setkali na Hlavním vlakovém nádraží. Jeli jsme jednu zastávku vlakem a pak asi šedesát minut autobusem. Pak zase vlakem a autobusem. Pak jsme šli 3 km do klubovny. Večeři jsme měli ještě svojí, dělali jsme čaj. Klubovna se mi líbila, nikdy předtím jsem tam nebyla.

## SOBOTA

K snídani jsme měli rohlík s máslem a s marmeládou. Pak jsme šli na výlet na kopec Svatobor.

## CO JSME MĚLI MÍT S SEBOU

Do batohu vodu, uzlovačku, svačinu, pláštěnku, bundu, nožík, kapesníky, kapesné a respirátor. Byli jsme na rozhledně, k obědu jsme měli buřty. Na poli jsme hráli vybiku s létajícím talířem. Po celý výlet jsme hráli hru – třeba, že uděláme hada nebo se schováme do 10 vteřin, a nebo klíště a proto tuto výpravu píšu. Když jsme došli do klubovny a komu klíště neboli kolík na prádlo zůstalo, tak výlet musí psát. Zrovna jako já.



Obrázek 5 - S&V na cestě do Sušice

## SOBOTNÍ VEČER

Večer jsem dělala obrázek, ostatní hráli deskovky. Rajka, Sova, Sója, Hrdlička a já jsme večer hráli Yogi guru. Strašně jsme se u toho nasmály. Se Sójou jsme si šly vyčistit zuby. Když jsme se vracely, někdo zhasnul na chodbě. Vybafl na nás Notes.

## NEDĚLE

Ráno jsme měli rozcvičku a k snídani jsme měli vánočku. Hráli jsme zase Yogi guru. Pak jsme trénovali uzly. Notes nám pouštěl písničky a my jsme měli poznat, z jaké pohádky to je. K obědu jsme měli rizoto s buřtem. Měli jsme vánočky před odjezdem a hráli jsme běhací hry. Pak jsme šli 3 km na nádraží a jeli jsme 60 minut vlakem. V Klatovech jsme přesedali a jeli ještě 45 minut vlakem na Hlavní nádraží v Plzni.

# STOPOU BRATRA ŠIWY 2021

9.10. 2021

## ŠIWÁK OČIMA SOBŮ

Ráno toho dne bylo počasí chladné, slunce ale svítlo. Morálka bylo vysoká, docela dost jsme v sebe věřili. Závodili jsme v Kategorii starších skautů jako hlídka č. 6 (*myslim*). Složení týmu bylo docela dobré. Ten dělá to a ten zas tohle a všichni dohromady udělají moc.

Hromadný start byl v 11:30. hned od startu jsme vyrazili k ohništi hned u Senečáku, kde jsme se přirozeným způsobem zbavili dřeva, které jsme přinesli. Provázek jsme tedy po dlouhé chvíli přepálili. Vyrazili jsme pak směrem ke střelnici, povedlo se nám cestou nabrat „Kód“ z kontrolního stanoviště.

U střelnice byla samozřejmě fronta jak do jídelny. „To nemá cenu, já jedu domu,“ řekli jsme si a pokračovali dál. O jedno přeplněné, tedy vynechané stanoviště později jsme už lezli do kopce k dalšímu.



Obrázek 6 - Sobi v akci

Povedlo se nám toho hodně: Na jednom stanovišti jsme přepravovali „pingpongáč“ trubkách, uzavřeli jsme velmi výhodný obchod s jednou skupinou, kterou jsme minuli, na jednom stanovišti jsme se i najedli, poté co jsme ze 2 rohlíků, kusu salámu a pár plátků sýra zbachtlili asi 16 jednohubek (mělo jich teda být 20) povedlo se nám vytrazit průvodku, i zkratku přes les jsme si udělali.

Nakonec jsme dorazili asi 3 minuty před deadline (na závod jsme měli asi 2 hodiny). Stanovišť, úkolů a kontrolních bodů jsme měli docela dost, vynechali jsme jich jenom pár úplně „nahore“ na mapě.“

Vyhlášení se konalo o trochu později. My jsme skončili čtvrtý. I tak to bylo mnohem lepší, než jsme čekali. Gratulace vítězům a čest poraženým.

– Apač –

## ŠIWÁK - KDYŽ NEMÁŠ TÝM

Na účast na Šiwáku jsme museli mít negativní test na Covid. Sešli jsme se ráno u Senečáku a začala registrace týmů. Já (Kukačka) jsem nebyla zařazena do žádného týmu, tak jsem myslela, že budu pomáhat na stanovišti, ale našli pro mě tým ze 70. oddílu Zálesák. Měli jsme už vyrážet, ale přišli s prosbou, jestli bych nemohla být v jiném týmu. Takže mě dali do týmu kluků, kde byl



Obrázek 7 - 27 na Šiwáku

jeden mladší skaut a jedno vlče. Po startu přiběhl ještě jeden kluk, který byl s námi. Rozhodli jsme, že nejlepší bude to vzít takovým okruhem a vyrazili jsme. Hned u první zastávky se Papoušek (jeden člen týmu) natáhl a pak kulhal, proto jsme změnil trasu, takže jsme měli stihnout ještě méně úkolů. Když jsme nějaká ta stanoviště obešli, tak jsme se taky ztratili a ptali

se na cestu Sobů, ale hledali stejné stanoviště jako my, a tak jsme si řekli, že ho vynecháme a půjdeme dál. Nakonec když jsme přiběhli, tak jsme si nepamatovali skoro nic z té věty, co si máme na začátek pamatovat. A proto jsme se umístili skoro poslední.

– Kukačka –



Obrázek 8 - Vyhrané trofeje

Na letošním Šiwáku jsme byli jako oddíl velice úspěšní! Naše vybojovaná 1. místa byla v kategoriích světlušky, mladší skauti a vlčata. Dále jsme získali krásná 2. místa, a to v kategoriích mladší a starší skautky. Druhá družina našich starších skautek se umístila na 3. místě. A bramborovou medaili tedy 4. místo obsadili naši starší skauti.



# PODZIMKY - BRNO

27.10. – 31.10.2021

**Středa:** Sraz na vlak byl jako obvykle u sochy Hutníka na Plzeňském nádraží.



Obrázek 9 – 27 na cestě do Brna

Cestu do Prahy jsme ozvláštněnou jízdou legendárním Pendolínem. V Praze jsme však bohužel přesedli do obyčejného vlaku s kupéčky. Tato jízda trvala tři a půl hodiny ale my jsme to moc nevnímali, protože nám byl zadán úkol vypracovat vtipné scénky na téma vlak. Já (Pavel) s klukama jsme vytvořili scénku, kde si „Pražáci“ stěžují na brněnské nářečí. Přestože podle nás to bylo nejlepší vyhrála skupina holek s jejich stereotypy

cestujících. Cesta z brněnského nádraží do klubovny trvala přibližně pět minut.

V klubovně jsme si rozdělili místnosti na spaní – já a kluci jsme vyfasovali čajovnu místnost v suterénu a holky s vlčatama zůstali ve společenské místnosti. Po rozdělení vedoucí poslali vybrané skauty (já mezi nimi třeba nebyl) na nákup a zbytek hrál Nellou (ta byla doma v karanténě, ale online) vymyšlené hry například kočičku. Já osobně jsem si hru hrozně užil a doufám že i ostatní.

**Čtvrtek:** Ráno jsme byli v Technickém muzeu, kde jsme si mohli prohlédnout například stará auta, tiskárny, fotoaparáty a spoustu dalších věcí.



Obrázek 10 - Technické muzeum Brno



Obrázek 11 - 27 na Špilberku

Po prohlídce jsme se vrátili do klubovny na oběd. Po obědě jsme vyrazili na Špilberk. Vylezli jsme si tam na rozhlednu, odkud jsme mohli pozorovat výhled na celé Brno.

Po návštěvě Špilberku jsme od Eli dostali seznam úkolů, rozdělili jsme se do

týmů a měli jsme asi tři hodiny na splnění co nejvíce z nich. Po třech hodinách jsme se všichni potkali na náměstí Svobody a už za tmy jsme se vrátili do klubovny, dali jsme si večeři a šli jsme spát.

**Pátek:** Dneska měli mít program rádci ze všech družin. Ráno začalo pěkně z vostra, po snídani totiž měl program Ostríž s Peťanem jejich program byl zaměřen na procvičení nejen mozku ale i těla. Za fyzické cvičení jste dostávali body ale i za zodpovězené otázky Všichni si program náramně užili a těšili se hned na další. Program číslo 2 měla vymyšlený Jája, jejím programem se stalo všemi známé městečko Palermo, které však bylo ozvláštněno o nové role jako třeba lékař či detektiv. Program byl dost zábavný a podle mě všichni byly rádi,

že program nebyl běhací, protože by to už nikdo asi nedal.



Obrázek 12 - Hry v klubovně v Brně

Na Jáji program navazoval Apačův, na program jsme potřebovali tužku a papír. Na papír jsme si nakreslili tabulku do té jsme pak zapisovali číslo podle toho, jaké čísla Apač vylosoval. Čísla jsme měli zapisovat náhodně ale někteří, „veteráni“ této hry to zapisovali strategicky. Srandu jsme si užili během sčítání bodů, protože to bylo těžší než vykopat latrínu. Na konci jsme se dozvěděli že se na programu podílel z velké části i

Tygr ale to na programu nic neměnilo. Po třetím programu se zase skupinka skautů odebrala na nákup. Po obědě si následně vzali další program Amazonka s Koníkem, ti nás na první hru vzali ven, kde jsme v týmech běhali a odpovídali na otázky ohledně skautingu. Druhá hra byla naštěstí vevnitř, zde jsme se rozdělili do dvojic a naším úkolem bylo se svým „dvojníkem“ mluvit naráz a to stejné. Bylo srandovní pozorovat, jak se vždycky někdo spletl, protože chtěl říct něco jiného. Poslední rádcovský program měla Kukačka, ta nám do nových dvojic (já a Koník) dala morseovku která nám zadávala instrukce a mapu podle které jsme hledali otázky a na ně jsme museli správně odpovědět. Poslední program byl dost propracovaný a Kukačka si na tom dala záležet. Po večeři to teprve začalo, Adam nám dal zápisník s úkoly, které jsme museli v Brně dělat například najít rozdělenou školu a určit co je na ní napsáno. Dokonce jsme se projeli brněnskou šalinou (tramvají) nebo vlakem. Všichni skauti si to náramně užili a oceňujeme Adama za vymyšlení tak poutavého programu.



**Sobota:** V sobotu po probuzení nám bylo řečeno, že po snídani půjdeme na celodenní výlet, a tak jsme vyrazili. Nejdříve jsme se šli podívat na Brněnskou přehradu a na přístaviště Bystrc. Potom



Obrázek 14 - Celodenní výlet

co jsme si to všechno prohlédli, jsme se vrátili kousek zpátky na místo s ohništěm, a tam jsme si opekli buřty. Tím náš výlet, ale nekončil. Po jídle jsme se totiž vydali na rozhlednu Holedná, ze které byl krásný výhled na Brno i na vzdálené okolí. Pokochali jsme se a šli jsme zpátky do klubovny. Po večeři pro nás měly Eli (s Nellou z domova) program, kde jsme od ní dostali 27 otázek, které se týkaly

našeho vedení. Byly tam velmi zvláštní otázky. Například jestli si Fík míchá nebo nemíchá krupicovou kaši před tím, než jí sní. Program jsem si opravdu moc užila a ráda bych si ho někdy zopakovala. Po tomto zpestření večera jsme šli spát s myšlenkou, že zítra už odjíždíme.

**Neděle:** Dnešek byl spíš balící a tomu dosti nahrával fakt, že už během snídani jsme si sami připravovali svačinu na cestu. Přesto jsme se pobavili i po snídani, když jsme si vyprávěli zážitky a momentky ze všech programů. Cesta zpět nebyla ničím ozvláštěna, tudíž jen všední jízda vlakem. Na Plzeňském nádraží jsem byl já spolu s Jájou vybrán k vele důležitému úkolu, a to k zápisu z této výpravy. Poté následoval rozchod.



Obrázek 13 - Spací nálada před odjezdem z Brna



# DRUŽINOVÉ VÝPRAVY

27.11. 2021

## 27.11. Z POHLEDU POLAN

Účastníci – Eidam, Nella, Háňa a Tonča (Vločka)

Na den 27.11 si Kuklič s Pekym připravili program pro skautské družiny a Polany. Úkolem bylo vytvořit celodenní výlet, a přitom splnit co nejvíce úkolů, které byly zadány předem. Jako třešnička na dortu byly obálky, které jsme během dne postupně rozbalovali a plnili úkoly, které v ní byly.

Většina družin se sešla celkem po ránu.

My, jakožto solidární lidé (vůbec ne unavený) jsme si dali sraz před desátou na Hlavním vlakovém nádraží v Plzni. Všichni se ale z důvodu zpoždění šesli až v 10 hodin, tudíž první obálku, která se měla plnit od 9 do 10 hodin, jsme hrdě přeskočili a šli spokojeně na vlak. V rámci úkolu jsme se 3 náhodných lidí zeptali na názor na skauting. Od průvodčího jsme se doslechli, že lepší reklamu na skauting nezažil, ale tak nevdává. Dojeli jsme vlakem do cílové destinace, Třemošná u Plzně. Tam jsme splnili řadu úkolů a dali si výborný Kebab. Pak následoval nákup lentilek a Kofoly (v Lidlu si Nella a Tonča vzali dětský vozík a jely rallye Lidl, pak se zeptaly pána, protože si myslely, že je prodavač, kde mají Kofolu a on jim řekl “holky, už nepijte”). V půl druhý jsme pak odjeli do Plzně. Také jsme zavolali Xenii z ČSOB, která byla napřed vyděšena, co jí to volá za intelektuály a přeje k svátku, ale pak nám i poslala SMS, že děkuje a že jsme jí udělali radost.



Obrázek 16 - Polany na náhodném koncertu



Obrázek 15 - Polany staví stan ve Třemošné

Vystoupili jsme na Bolevci a šli plnit další úkoly, šli jsme k Háňe domů pro potřebné pomůcky ke splnění úkolů, anglicky pozdravili Vašuta a šli dál. Jízda na lyžích byla opravdu záživná, opravdu moc. Pak jsme se přesunuli k Tonče, která nám poskytla

kolo, koloběžku, boby a sáňky. V tu chvíli slyšíme muziku. Hle, koncert na obzoru, zašli jsme tam, udělali lehké trapno a odešli.

Dále následoval přesun do centra města, konkrétně do OC Plaza. Uprostřed obchodáku jsme těžce zatančili Macarenu na rytmus písničky “Rolničky”. Pak jsme jeli výtahem na střechu. Na střeše jsme pozorovali západ slunce a psali básničku, což byl další z úkolů. Po zbytek času jsme plnili zbytek úkolů. Neminula nás návštěva kostela nebo zříceniny Pomocné synagogy. Nakonec jsme zamířili na náměstí, kde jsme vyfotili jednu rodinku u vánočního stromku a tím si splnili úkol o nezjištěné pomoci.

Výlet jsme si užili. Pak jsme si na závěr šli dát něco teplého do Cross Café. Právě je 18:40 a já dopisuji tuhle větu.

– Eidam –

## 27.11. Z POHLEDU LEDŇÁČKŮ

Sešli jsme se v 8:30 na Hlavním nádraží a jeli do Křimic. Šli jsme na zámek kde jsme měli domluvenou prohlídku a potom jsme jeli do Plzně. Na náměstí jsme došli do muzea strašidel a potom do Plazy na jídlo. Čtyřkou jsme se dostali do Decatlonu kde jsme jezdili na kole, bobech, saních, koloběžce a lyžích. Potom už jsme jen dojeli na Košutku kde jsme si rozdělali oheň a plnili zbytek úkolů. Výpravu jsme skončili v šest.

– Koník –

## 27.11. Z POHLEDU RYSŮ

Sešli jsme se časně ráno na Plzeňském náměstí u andělíčků. Většina družiny z toho nebyla zrovna nadšená, protože sraz v 7 ráno není zrovna příjemné pro brzké vstávání o víkendu. Naším skvělým supervizorem byl Fík, kterého jsme viděli po dlouhé době a který se na nás všechny určitě moc těšil. Výpravy se zúčastnili všichni členové družiny, až na Casy, kvůli nemoci. Náš výlet spočíval v plnění úkolů, které jsme dostali, jedním z nich byl i východ slunce. Ten jsme spatřili cestou na zámek v Křimicích v autobusu. Na zámku jsme vazali uzly, zjistili jsme, že úplně nejsou naší silnou stránkou. Pak jsme se vydali na Křimické nádraží, ze kterého jsme jeli zpět do Plzně. Z nádraží jsme jeli trolejbusem jednu zatavku. Pak jsme nastoupili na tramvaj a jeli až do

Plazy. Tam jsme šli “do” kina a pak do Alberta, kde jsme si koupili lentilky s kofolou. Kukačka s Pomněnkou si šly povídat s lidmi o skautingu, a tak po půl hodině byly hotové. O skautingu si lidi myslí hezké věci což je moc dobře! Pak jsme jeli k zoo. Viděli jsme tam 7 ptáků a i 7 druhu zvířat. Pak jsme dostali další úkol – měli jsme zavolat Oxaně/ Xenii a Poměnka má babičku a ta zná xenii tak jsme zjistili její číslo a stihli jsme ji zavolat a poprat k svátku. Potom jsme šli zpátky na tramvaj a cestou jsme splnili tabornictví – postavili jsme teepee. Když jsme došli na tramvaj dostali jsme další úkol a nesměli jsme mluvit česky takže jsme mluvili třeba anglicky a nebo jsme psali na telefonu. Dojeli jsme až k decathlonu a tam splnili jízdu na lyžích na saních, bobech a 27x lodak na tyči. Chtěli jsme pomoci stoparovi ale zakázal nám to. Když jsme odešli z decathlonu jeli jsme do skvrnan za Vasilem a chtěli jsme mu pomoci, ale Vasil spal, a tak jsme alespoň vyzebali jablka od Báji. Pote jsme odjeli ze skvrnan a jeli jsme na kosutku. Tam jsme pomohli Amazonce s vecma do auta a postavili jsme stan. A tam jsme nakonec měli rozchod.

– Kukačka

## BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Možná jste někteří z vás viděli příspěvek na oficiálním instagramu Skauta, kde je příspěvek o Betlémském světlu. Mnozí z vás budou o Betlémském světlu něco málo vědět, ale zajisté jsou mezi námi tací, kteří ani neví co to je. Betlémské světlo je plamínek, který je každoročně zapalován v betlémské jeskyni, v které se dle tradice narodil Ježíš Kristus, je symbol míru a přátelství. Betlémské světlo každoročně rozváženo skauty do mnoha míst Evropy, ale i některých amerických zemích. Zpravidla je světlo nejdříve letecky převezeno do Vídně, odkud se dále šíří většinou vlakem. Poprvé se u nás v tehdejším Československu roznášelo světlo 23.12.1989, světlo se v některých státech



roznášelo už roky před tím, ale kvůli tehdejšímu režimu se u nás objevilo světlo až po sametové revoluci. Poprvé ho k nám přivezl oddíl bratří Revilliodových, který působil jako součást Československého exilového skautingu. Světlo převezli do Prahy, kde ho na hlavním nádraží přivítali skauti a skautky z Prahy a Nové Paky. Společně zapálili světlem svíčku na hrobu Antonína Benjamína Svojsíka. Betlémské světlo si skauti předávají na předem určených hraničních přechodech, které bývají každý rok stejné a poté si je skauti předávají z oddílu do oddílu a z státu do státu.

## KALENDÁŘ AKCÍ:

- 8.1.2022- Sčítání ptáků v Křimicích
- 15.1.2022- Výprava pro mladší skauty
- 21.-23.1.2022- Střediskový rádcák 1. víkend
- 29.1.2022- Výprava na sních
- 26.2.2022- Výprava pro vlčata a světlušky
- 26.2.2022- Výprava pro mladší skauty
- 26.2.2022- Přežití s Rikim
- 18.3.2022- První jarní výprava
- 25.3.2022- Střediskový rádcák 2. víkend
- 1.-4.4.2022- Výprava Polan
- 2.4.2022- Uklidíme Česko
- 23.-24.4.2022- Brigáda Křimice
- 13.-15.5.2022- Výprava pro vlčata a světlušky

20.-22.5.2022- Výprava na vodu

27.-29.5.2022- Středisková výprava pro S+S

24.-26.6.2022- Stavěčka

2.-17.7.2022- Tábor !!!!

## ZÁVĚR

Závěrem Vám chceme poděkovat za přečtení našeho prvního Jižana, který pro Vás připravili Miky a Nella. Přejeme si aby nám všem v oddíle

vycházelo a měli jsme hodně výprav před sebou. V této nepředvídatelné době nemůžeme nikdy vědět co se může stát, a proto si jen a jen přejeme mnoho a mnoho krásných akcí.

Velice doufáme že se Vám Jižan líbil.

Hezké Vánoce a Šťastný nový rok!!! ♥

Obrázek 17 - Ahoj kamarádi, máme vás ráádi!

